TEST Renault Koleos 2,0 dCi 150 k 4×4 automat

Renault vstupil do segmentu SUV s modelom Koleos ako jeden z posledných veľkých výrobcov automobilov.

Francúzska pochúťka z ázijskej kuchyne

Renault Koleos je plodom úzkej spolupráce. medzi tímami troch značiek vytvorených alianciou Renault Nissan. Vymyslený a navrhnutý je Renaultom, vyvinutý Nissanom a vyrobený vo fabrike Samsung Motors v Busan v Južnej Kórei.

Do boja s konkurenciou vyrazil s odlišnou, zaoblenejšou siluetou ako napríklad Nissan X –trail, Nissan Qashqai alebo VW Tiguan. Správnosť tejto voľby ukáže až trh so samotnými predajnými číslami. 

Interiéru dominuje rozľahlá prístrojová doska s kvalitným dielenským spracovaním a solídne pôsobiacimi použitými materiálmi. 

Vodič po nastúpení do vyššie situovanej pozície za výškovo a hĺbkovo nastaviteľný volant s optimálne hrubým vencom ocení dobrý výhľad, prehľadné umiestnenie ovládačov a ľahko čitateľné ukazovatele, pohodlné sedadlo s primeraným vystlatím, ale iba priemernou oporou tela v zákrutách. Ďalej, ľahké a presné radenie a účinný posilňovač riadenia pri parkovacích manévroch. Pre posádku vpredu aj vzadu je pre 1,75 cm vysokého pasažiera nadbytok voľnosti vo všetkých smeroch. Pochváliť musíme pohodlné a rozmerné zadné sedadlá s polohovaním operadiel poskytujúce nadbytok komfortu cestovania. Pre batožinu má Koleos v dôsledku zvažujúcej sa strechy síce o niečo menej miesta (-29 litrov) v porovnaní napr. s krabicovitým Nissanom X-Trail, ale naproti tomu má ústretovejšie vyriešené nakladanie nákladu dvojdielnými batožinovými dverami. Horná časť sa vyklápa smerom na hor a spodná do vodorovnej roviny smerom na dol – pričom táto spodná časť vytvorí s podlahou rovnú plochu s nosnosťou až 200kg. V základnom päťmiestnom usporiadaní do kufra naložíte 450 litrov a po sklopení zadných sedadiel až 1380 litrov batožiny. V tomto prípade poteší praktická možnosť sklopenia zadného sedadla z batožinového priestoru. 

Pomerne mäkké, takmer offroadové nastavenie podvozku, umožňuje temer rovnakú jazdu po pevnej a poľnej ceste. Jednoducho dobrá absorbcia nielen malých nerovností, ale aj väčších dier s minimálnym prenosom rázov od kolies do riadenia spolu s manuálne a automaticky pripájateľným pohonom ALL Mode 4×4 (vyvinutý Nissanom pre nový X Trail), poskytuje dostatok sebavedomia nielen v zhoršených adhéznych podmienkach, ale aj mimo pevnej vozovky. Navyše v stúpaniach príde na pomoc pri rozbiehaní do kopca systém HSA a v klesaniach brzdový asistent regulujúci rýchlosť na 7 km/hod – fungujúci aj pri cúvaní. Príjemným prekvapením, vzhľadom na charakter vozidla s vyšším ťažiskom a mäkkším nastavením podvozku, bola ovládateľnosť Koleosa. Napriek slabšej spätnej väzbe od kolies a citeľnému nakláňaniu kabíny, zvláda vodič jazdu v zákrutách a pri vyhýbacích manévroch, vzhľadom na daný tip vozidla, s obdivuhodnou suverenitou.

Renault Koleos je v ponuke s jednou zážihovou 2,5 16V 170k/126kW a s dvomi vznetovými pohonnými jednotkami 2,0dCi 16V 150k /110kW, 2,0dCi 175k/127Kw. Na test Renault Koleos dorazil s veľmi dobre odhlučneným vznetovým agregátom 2,0dCi s max. výkonom 150k (110kW)/4000 ot.min-1 a s max. krútiacim momentom 320Nm/2000 ot.min-1. V spolupráci so 6-st. automatom podáva slušné jazdné výkony a veľmi dobrú pružnosť po prekročení cca 2000 ot.min. Z 0-100 km/h zrýchli za 12,3 s a podľa výrobcu dosiahne max. rýchlosť 182 km/h. Udávanú priemernú spotrebu 7,9 l/100 km sme počas testu prekročili o viac ako jeden a pol  litra. 

Konkurencieschopná cena, dobrá ovládatelnosť a vyrovnané jazdné vlastnosti na pevnej vozovke a mimo nej, predstavujú hlavné tromfy, ktoré môžu v súčinnosti s výkonným vznetovým agregátom osloviť potencionálnu klientelu a zákazníkov konkurenčných značiek.
